

Bakalářská práce

Student : Lenka REJZKOVÁ

Obor : ČJ - HV

Název práce v českém jazyce : Poetika Textů Karla Kryla 1968 - 1989

Název práce v anglickém jazyce : Poetics of Karel Kryl's texts

Oponent bakalářské práce : Mgr. Štěpánka Klumparová

Posudek oponenta bakalářské práce :

Autorka bakalářské práce si vytkla za cíl zmapovat méně probádanou část tvorby písničkáře a básníka Karla Kryla v období let 1968-1989. Tento časový úsek dále rozčlenila do kratších tvůrčích period a pro každou z nich se snažila nalézt příznačné rysy. Charakteristiku každé periody doplnila o interpretaci jedné básně, na které ukazovala rysy charakteristické pro danou periodu. Navíc se pokusila objasnit postavení Karla Kryla mezi ostatními tehdejšími písničkáři. Autorka se neopomněla zamyslet ani nad hudební stránkou Krylových písní a jejich provedením. V závěru se shrnuje rysy příznačné pro celé vymezené období a otvírá otázku živosti (či životnosti) Krylova díla.

Výše uvedený cíl se podařilo autorce naplnit. Z její interpretace Krylových básní je cítit, že má ke Krylově poetice blízký vztah. Nadto autorka prokázala dovednost interpretovat básnické texty (poučeně analyzuje obsahovou i formální rovinu Krylových básní) a dovednost výstižně a srozumitelně se vyjadřovat. Přesto lze práci vytknout několik drobných nedostatků: U některých v práci uvedených příkladů jazykových prostředků chybí zdůvodnění jejich užití. Autorka se nezamýšlí nad tím, proč autor zvolil právě tyto prostředky, co tím sledoval (nepoodkrývá autorskou záměrnost), například na straně 19 v podkapitole o písni Rakovina autorka cituje příklady archaismů, historismů, pasivní formy, ale hlouběji se nezamýšlí nad tím, proč Karel Kryl usiluje o to, aby jeho jazyk působil knižně. Stejně tak na straně 32 v kapitole shrnující literární kvality textů autorka uvádí příklady zastaralých jazykových prostředků z různých rovin jazyka, ale již nepátrá po příčině jejich volby. V případě, že se autorka rozhodne tuto práci rozšířit v práci diplomovou, pak jí doporučuji se zaměřit na významový potenciál těchto jazykových prostře

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako výbornou.

...

V Praze dne 23. 8. 2009